

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 214 (9587) Четверг, 10 сентября 1953 года ЦЕНА 20 КОП.

Дело мира непобедимо!

Миролюбивые народы всех стран с величайшим удовлетворением встретили решение Будапештской сессии Всемирного Совета Мира о мирном урегулировании спорных вопросов между государствами.

Состоявшаяся в августе в г. Москве пленум Советского комитета защиты мира с участием представителей областных, краевых, республиканских комитетов защиты мира и общественных организаций ССРР с удовлетворением отметила успехи, достигнутые народами мира в борьбе за сохранение международной безопасности.

Пленум заявил о своем полном одобрении решений сессии Всемирного Совета Мира по вопросам урегулирования всех разногласий между государствами.

Как известно, события, происходящие после Будапештской сессии Всемирного Совета Мира, с новой силой показали, что мирное разрешение всех международных проблем является верным средством сохранения и укрепления мира.

Прогрессивное человечество с радостью встретило перемирие в Корее, явившееся крупной победой корейского и китайского народов и всего лагеря мира и демократии. В этой победе советский народ, все сторонники мира видят возможность мирного разрешения и других международных разногласий.

Ликвидация провокационной авиации поджигателей войн в Европе явилась также важной победой сторонников мира, видящих в единой, демократической, миролюбивой Германии важнейшее условие сохранения и укрепления мира.

Боудушевленные благородной идеей защиты мира, люди доброй воли всех стран усиливают борьбу за мирное урегулирование спорных вопросов между государствами.

Широко развернулось движение за мирное разрешение разногласий между странами народного Китая и во всех странах народной демократии.

Во многих городах Италии на демонстрациях и митингах сторонники мира требуют мирного разрешения международных проблем. Идея мирного урегулирования международных вопросов встретила активную поддержку во Франции, Индии. Из стран Европы и Азии, из стран Латинской Америки поступают сведения о расширении движения за мир.

Неустанный борьбу за мир ведет советский народ. Он полностью разделяет уверенность миллионов сторонников мира всех стран в том, что при наличии доброволятся миром можно найти пути урегулированию спорных и нерешенных вопросов и тем самым обеспечить длительный и прочный мир.

Трудящиеся нашей страны единодушно поддерживают виешущую политику Советского правительства, направленную на сохранение и упрочение мира. Дело укрепления мира и обеспечение безопасности народов является нашей генеральной линией в области внешней политики.

Ярким проявлением миролюбия Советского Союза является его внутренняя политика. Она направлена на дальнейший подъем благосостояния народа, на то, чтобы сделать жизнь советских людей еще лучше в крае, чтобы создать изобилие предметов народного потребления, еще выше поднять культурный уровень нашего народа. Советские люди своим самоотверженным трудом неустанно умножают успехи своей Родины, тем самым вносят огромный вклад в дело укрепления мира.

Трудящиеся Советского Союза стоят за мирное сосуществование народов, за широкое развитие экономического и культурного сотрудничества между всеми странами.

Советский народ вместе со сторонниками мира всех стран требует от Организации Объединенных Наций выполнения ее долга перед народами. Организация Объединенных Наций должна возвратиться на тот путь, который предопределен ею Уставом, и действовать мирному разрешению всех международных конфликтов на основе уважения суверенных прав всех стран и наций. Надо положить конец политике инициирования Китая и восстановить нарушенные права Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Только при этом непременном условии может быть обеспечено правильное

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

О присвоении звания Героя Социалистического Труда Филиппенко П. А., трактористу совхоза «Сталинабадский» Министерства сельского хозяйства и заготовок ССРР, Таджикской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1952 года за получение высокого урожая хлопка на поливных землях в 1952 году при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов и обеспеченности семенами всех культур для весеннего сева 1953 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» трактористу Филиппенко Петру Архиповичу, получившему урожай хлопка 48,7 центнера с гектара на площади 80,5 гектара.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Выполнен годовой план добычи сельди

КАЛИНИНГРАД, 8 сентября. (ТАСС). Рыболовная флотилия «БалтийскрЫбтрест», ведущая промысел в водах Северной Атлантики, вчера, почти на четыре месяца раньше срока, выполнила главной план.

За 8 месяцев и 6 дней калининградские рыбаки добыли исландской сельди на сотни тонн больше, чем за весь 1952 год.

Трудовое воодушевление царит на су-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О присвоении звания Героя Социалистического Труда Филиппенко П. А., трактористу совхоза «Сталинабадский» Министерства сельского хозяйства и заготовок ССРР, Таджикской ССР (1 стр.).

ЗА МИРНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОБЛЕМ. Непреклонная воля советских людей. Силы войны должны отступить. (1 стр.).

Культурно-просветительные учреждения на- кануне зимы (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Е. Матюшкова. — Организаторы соревнования за высокое качество изделий (2 стр.).

М. Машинский. — Начало большой работы (2 стр.).

Г. Манернов. — Обеспечить четкую работу сахарных заводов (2 стр.).

Б. Писарев. — Своевременно засыпать и подготовить семена к яровому севу будущего года (3 стр.).

И. Ашихин. — Новая веялка-зернопульп (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.). У НАШИХ СОСЕДЕЙ (3 стр.).

Девятая годовщина освобождения Болгарии (4 стр.).

Китайская общественность широко отмечает 125-летие со дня рождения Л. Н. Толстого (4 стр.).

Заявление секретариата Центрального правления КПГ о результатах выборов в Западной Германии (4 стр.).

К реатриации военнопленных в Корее (4 стр.).

Памятный день в истории русской авиации

КИЕВ, 9 сентября. (ТАСС). Сегодня исполнилось 40 лет с того дня, когда известный русский летчик П. Н. Несторов впервые в истории мировой авиации совершил на самолете «мертвой птицы» над Киевом.

Пожелавшие от времени страницы киевских газет рассказывают, с каким преблуждением был встречен в царской России полет летчика-новатора. Газета «Биевская мысль», например, поместила сообщение о первой «мертвой птице» в отделе «Хроника», оповещая своих читателей о том, что Несторов, будучи привязанным к самолету, совершил чрезвычайно рискованный вылаз, оказавшись на мгновение головой вниз». Газеты писали, что начальство сделало Несторову строгое внушене за то, что он... «рисковал казенным имуществом».

Только после того, как новые приемы пилотажа, разработанные Несторовым, переняли авиаторы Франции, киевское общество воздухоплавания выступило в защиту русского приоритета «мертвой птицы». Больше чем через год — 28 января 1914 года Несторову на торжественном заседании общества была вручена золотая медаль, присужденная «за первое в мире удачное разрешение, с риском для жизни, вопроса об управлении самолетом при вертикальных кренах».

В Киеве многое напоминает о подвиге замечательного русского летчика. У живописного днепровского склона, на Московской улице, возвышается патинажный жилой дом, на фасаде которого установлена мраморная мемориальная доска. На ней начертано: «В этом доме в 1914 году жил известный русский летчик П. Н. Несторов, который впервые в истории авиации в 1913 году совершил на своем самолете «мертвую птицу», и во время империалистической войны в 1914 году проторил вражеский самолет».

Первый авиационный таран Несторов совершил близ города Жолква, Львовской области, переименованного два года тому назад в город Несторов. Он сбил вражеский самолет и сам пал смертью героя.

Некоронили П. Н. Несторова в Киеве.

Трудящиеся столицы Советской Украины сияют чут светлую память П. Н. Несторова. На предприятиях и в учреждениях, в школах и вузах Киева, а также в частях киевского гарнизона в эти дни читаются лекции и доклады о жизни и подвигах известного русского летчика. Лекторы Общества по распространению политических и научных знаний УССР выступают с лекциями на тему: «Великий русский летчик П. Н. Несторов». В клубах и дворцах культуры проводятся беседы, организуются фотовитрины и выставки литературы о выдающемся русском авиаторе.

Стандартные дома для населения

ЖАРГИ, (Великолукская область), 8 сентября. (ТАСС). Из ворот завода стандартного домостроения сегодня вышел очередной состав, груженный стандартными домами. В вагонах новая продукция завода — одноквартирные стандартные дома, предназначенные для продажи населению.

Одноквартирный дом, выпускаемый заводом, имеет три комнаты, кухню, утепленный коридор и другие удобства. Полезная жилая площадь его — 40 квадратных метров.

В сентябре завод выпустит десятки таких домов.

С учетом запросов покупателей

Коллектив Московской кондитерской фабрики «Красный Октябрь», учитывая запросы покупателей, улучшает качество кондитерских изделий, их художественное оформление.

Работники карамельного цеха освоили автоматические формующе-закрывающие машины. Это позволило за последние 8 месяцев увеличить производство карамели в несколько раз.

Но предприятии наложивается изготовление ранее не выпускавшихся сортов шоколадных конфет — «Игрушки», в «Басилек», расширяется выпуск пользующихся большим спросом конфет «Мишка карамели» и «Раковая шайка».

Коллектив фабрики обязался выполнить годовой план к 20 декабря и дать сверх программы 2.500 тонн высококачественных кондитерских изделий.

(ТАСС).

Расширяется производство молочных продуктов ЯРОСЛАВЛЬ, 8 сентября. (ТАСС). Предприятия Ярославского маслосырьестреста увеличивают выпуск молочных продуктов.

Коллектив Щербаковского молочного комбината освоил производство плавленого копченого сыра. Выпущены первые сто тонн этой продукции. На комбинате созданы два новых цеха.

На Угличском сырорельском заводе освоена новая технология производства плавленых сыров, позволяющая в 3—4 раза ускорить процесс изготовления сыров.

Значительно расширили ассортимент молочных продуктов работники Любимского маслосырьестроя.



На снимке: собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского котельного завода, посвященное итогам работы Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира.

Фото П. Хорнина.

За мирное урегулирование международных проблем

* * *

Непреклонная воля советских людей

Решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира вызвали единодушное одобрение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского котельного завода. Десятки агитаторов проводят в цехах беседы и читки газет, разъясняют миролюбивую линию Советского комитета защиты мира.

Слово берет инженер кузнецко-прессового цеха т. Кузьмина.

— Советский народ, неустанно и последовательно борющийся за мир, — заявила она, — встретил решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира горячим одобрением. Растищий народ мира добился серебряных успехов.

Сентябрь на заводе состоялось собрание рабочих коллектива на 102 процента, повысить производительность труда на 2 процента, работать ритмично, точно по графику.

В своем выступлении на собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского котельного завода т. Кондаков заявил, что для советских людей укрепление мира и безопасности является кровью.

На трибуне поднимается газорезчик завода кузнецко-прессового цеха т. Базаков. Он говорит:

— Мир! Это слово с надеждой произносит все прогрессивное человечество. Только враги неизвестны его. Решения Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира, требующие мирного урегулирования международных проблем, — таково недавно принятом на пятой сессии Верховного Совета СССР. Четыре пятых расходов нашего бюджета направляются на дальнейшее развитие экономики и культуры, на дальнейший подъем материального благосостояния народа. Мы, коллекторы, с утраченной энергией будем работать над созданием мощных энергетических котлов, чтобы еще кратче, мгновеннее была наша Родина.

На трибуне поднимается газорезчик завода т. Руденок.

— Первым законом Советской власти был декрет о мире. Наша партия и наше правительство всегда искренне проводили мирную политику. Мирное урегулирование всех международных проблем — таково требование нашего народа, таково требование всего народа мира, под этим лозунгом проходило собрание коллектива Барнаульского завода дизельных запасных частей и агрегатов.

Рабочие, техники, инженеры и служащие предприятия собрались в большом зале клуба, чтобы обсудить решения Будапештской сессии. Кабанчик. — Наш народ осуществляет грандиозную программу коммунистического строительства. И мы никогда не позволим темным силам нарушить свой счастливый мирный труд.

И призывают всех рабочих нашего завода изо дня в день повышать производительность труда, улучшать качество продукции, бороться за снижение ее себестоимости.

От комсомольской организации завода выступил молодой рабочий т. Устюгов.

— Вместе со всем советским народом, — заявил он, — молодежь нашего завода горячо одобряет решения пленума Советского комитета защиты мира.

Силы войны должны отступить!

Состоялось собрание рабочих и служащих Бобровского судоремонтного завода, посвященное обсуждению итогов Будапештской сессии Всемирного Совета Мира и пленума Советского комитета защиты мира.

Директор завода т. Славороссов рассказал собравшимся о решениях,

Своевременно засыпать и подготовить семена к яровому севу будущего года

В целях полного и своевременного обеспечения колхозов и совхозов собственными отборными семенами сельскохозяйственных культур правительство установило новый порядок засыпки семянных фондов. Начиная с 1953 года засыпка всех сельскохозяйственных культур в семенные фонды должна производиться отборными сортовыми семенами, прежде всего, из урожая с семенных участков, исходя из агротехнических норм высеяния. При недостатке отборных семян с семенных участков следует производить засыпку семян с наиболее урожайных участков обширных посевов, причем разрешается делать это до выполнения плана сдачи зерна государства.

Засыпка семян для посева будущего года в каждом колхозе и совхозе должна быть полностью завершена в месячный срок с начала уборки данной культуры.

В каждом колхозе необходимо засыпать также страховые семенные фонды. Колхозы и совхозы края, имеющие план посева озимых культур, обязаны в течение 1953—54 годов создать переходящие семенные фонды озимых культур в размерах, полностью удовлетворяющих потребности. Засыпка страховых и переходящих семенных фондов должна производиться после выполнения обязательных поставок зерна государству и натурализации с работы МТС.

Новый порядок создания семенных фондов — яркое свидетельство заботы партии и правительства о колхозах. Он имеет исключительно большое значение для обеспечения колхозов собственными высококачественными семенами.

Первые колхозы и совхозы края, по-хозяйски заботятся о будущем урожая, успешно ведут уборку семенных участков и засыпку отборных семян. К 5 сентября колхозы Егорьевского района полностью выполнили план засыпки семян яровых зерновых культур. Колхозы Локтевского района засыпку выполнено на 93 процента, Ключевского — на 81,5 процента. Руководители колхозов и совхозов этих районов понимают, что своевременно засыпать в семенные фонды лучше отборное зерно, правильно его хранить — значит создать прочную основу для богатых урожаев в будущем году.

Машинно-тракторные станции этих районов оказывают колхозам большую помощь. Здесь на уборку семенных участков и засыпку отборных семян пущены на самотек. В результате в колхозах Кабарского, Бурлинского, Крутижинского, Кытмановского, Залесовского, Троицкого, Солтского и других районах до сих пор еще не убраны семенные участки, хотя хлеб остается на корню. Во многих колхозах очистка, сортировка и просушка семян велия за комбайновой уборкой не производится, и на токах скопилось большое количество семенного зерна.

Особенно плохо организована очистка и засыпка семян в колхозах Залесовского района. К 5 сентября план по яровым зерновым культурам здесь выполнен всего на 23,6 процента. Не многими лучше

положение в Сүйтском, Шарчинском, Солонешенском районах. План здесь выполнен на 31—33 процента. В колхозах Егорьевского, Белогорского, Парфеновского, Гончаринского районов также не принимают необходимых мер к своевременной засыпке доброкачественных семян. Повторяются ошибки прошлых лет, когда из-за несвоевременной уборки семенных участков, очистки и сушки допускались большие потери и порча семенного зерна.

В ряде колхозов не уделяется должного внимания засыпке и подготовке к посеву семян масличных культур, льна-долгунца, семян многолетних, и однолетних трав.

Факты беспечности и беззаботности в таком важнейшем деле, как засыпка семян, — есть проявление недоработки отдельными руководителями колхозов и районов своих задач в борьбе за создание в стране изобилия сельскохозяйственной продукции.

Задача состоит в том, чтобы в кратчайший срок закончить уборку семенных участков зерновых культур, а также своевременно и без потерь убрать урожай с семенных участков подсолнечника, конопли, картофеля и клевера.

Особое внимание должно быть обращено на быстрое доведение семян до посевных кондиций и засыпку их в проприецированные зернохранилища, обеспечивающие наилучшее длительное хранение зерна.

Семена должны передаваться вагончиками по актам с указанием количества и качества по культурам и сортам.

После засыпки семян каждый колхоз и совхоз обязан стремиться к тому, чтобы довести

свои семена до норм первого класса посевного стандарта. Промедление с очисткой, просушкой и сортовой семенного зерна после комбайновой уборки может привести к снижению его посевных качеств и даже порче.

На сортирование необходимо поставить все имеющиеся в МТС и колхозах сложные зерноочистительные машины: ВИМ-2, ОС-1, ОС-3 и другие, а также триеры колхозов. Директоры и главные инженеры МТС обязаны обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу этих машин.

Свежеубранные семена часто не обладают полной всхожестью, так как не прошли послевесеннего зернодревления. Поэтому вслед за обмолотом в теплые солнечные дни необходимо подвернуть их воздушно-тепловому сушению.

Очень важно обеспечить выполнение не только общего плана засыпки семян, но и отдельно по каждой культуре. Особое внимание следует обратить на засыпку семян таких культур, как овес, ячмень, гречиха, горох, лен-долгунец, многолетние травы, картофель, овощи-бахчевые и корнеплоды.

Однако во многих районах этому важнейшему делу уделяют недостаточно мало внимания, и в ряде мест засыпка семян пущена на самотек. В результате в колхозах Кабарского, Бурлинского, Крутижинского, Кытмановского, Залесовского, Троицкого, Солтского и других районах до сих пор еще не убраны семенные участки, хотя хлеб остается на корню.

Во многих колхозах очистка, сортировка и просушка семян велия за комбайновой уборкой не производится, и на токах скопилось большое количество семенного зерна.

Особенно плохо организована очистка и засыпка семян в колхозах Залесовского района. К 5 сентября план по яровым зерновым культурам здесь выполнен всего на 23,6 процента. Не многими лучше

НОВАЯ ВЕЯЛКА-ЗЕРНОПУЛЬТ

1000 центнеров очищенного зерна за 10 часов

Диаметр кожуха транспортера 680 миллиметров, ширина — 540, диаметр искра — 460 миллиметров, с каждой стороны его расположено по шесть лепестков, поставленных под углом в 22 градуса в искре.

Линия выбросной трубы — 1.600 миллиметров. Диаметр ширины пневматического транспортера — 220 миллиметров; диаметр ширины вентилятора решетного стана — 220 миллиметров; диаметр ширины ковшового элеватора — 350 и диаметр ширины рифленого валика — 370 миллиметров.

Рама машины изготовлена из швеллеров выбракованных комбайнов, она опирается на четырех колесах. Передние колеса — поворотные. Каркас, элеватор, скатные доски, кожухи вентилятора и решетного стана и транспортера изготовлены из листового железа каркасов выбракованных комбайнов. Общая ширина машины 2.350 миллиметров, длина без выбросной трубы — 2.800 миллиметров, ширина каркаса 1.000 миллиметров. Машина приводится в движение от трактора У-2, ХТЗ или другого двигателя.

Валко-зарнопульт называется валко-зарнопультом, изготовленная впервые в Подсосновской МТС и дающая замечательные результаты в работе. Такие машины работают на токах колхозов «Красный дол» и имени Чапаева.

Валко-зарнопульт предназначена для очистки и частичной сушки ярового зерна, поступающего непосредственно от комбайнов. Машина состоит из загрузочного элеватора с ковшом приемного бункера с распределительным валиком, решетного стана, его венильятора, а также пневматического транспортера. На машине применена ременная передача.

Загрузочный элеватор ковшевого типа: ширина ковша 145 миллиметров, высота — 90 миллиметров. Распределительное устройство представляет собой приемный ковш с рифленым валиком, который равномерным слоем выбрасывает зерно по всей ширине решетного стана. Размер решетного стана 1.300×1.000 миллиметров, он имеет три решета. Угол наклона решетного става регулируется подвесками. Он приводится в движение от колебательного вала при помощи шатуна. Валы пятиполостного вентилятора решетного стана и пневматического транспортера вращаются на шариковых подшипниках.

Пневматический транспортер выбрасывает зерно из трубы на расстояние 20—25 метров. Мелкие примеси через подвес-

ное решето поступают на скатную доску и скатываются в заднюю часть машины, в общую кучу отходов, поступающих с верхних решет. Количество зерна, попадающего в загрузочный бункер, регулируется заслонкой. Решетные ставы можно регулировать на задних подвесках в зависимости от подрабатываемой культуры, влажности зерна и характера примесей.

Положительное качество валко-зарнопульта состоит не только в том, что она быстро и хорошо очищает зерно, она еще и сушит его.

Если сравнить работу простой валко-зарнопульки ВС-2 с валко-зарнопультом, то вторая дает значительно лучшие результаты. Пропускная способность валко-зарнопульки ВС-2 — 80 центнеров за 10 рабочих часов, ее обслуживает не менее трех человек. Валко-зарнопульт обслуживает тоже 3 человека, но ее пропускная способность 900—1.000 центнеров за 10 рабочих часов. Кроме того, за один раз валко-зарнопульта ВС-2 зерно нельзя довести до полной кондиции. В результате для обеспечения очистки 900—1.000 центнеров зерна за 10 рабочих часов требуется 24 валко-зарнопульта ВС-2 и 72 человека. Валко-зарнопульт за один раз доводит зерно до полной товарной кондиции. Первая валко-зарнопульта на 500 рублей дешевле второй.

Установленная в колхозе имени Чапаева валко-зарнопульт дала возможность за два дня подготовить и сдать государству струей ветра, создаваемой вентилятором.

Кроме того, с первого и второго раза решета справляются крупными примесями, зерно с ячменем тяжелыми примесями поступает на третью, последнюю решету, по которой скатывается в руки. Оттуда оно поддается в выбросную трубу пневматического транспортера.

Испытания показывают, что валко-зарнопульт в соревновании с валко-зарнопультом ВС-2 выигрывает.

И. АШИХИН, директор Подсосновской МТС.

Славгородский район.

Без веса и учета

Воронин. — Зерно подрабатывается на семена, а процент отхода неизвестен.

Оказывается, что хотя семенное зерно в колхозе подрабатывается уже давно, акции на засыпку его в бухгалтерии не имеется. Здесь установлен такой порядок: составлять акты на отходы тогда, когда все семена будут подработаны и засыпаны в ящики, вместо того, чтобы актировать складенно каждую группу подработанного зерна.

А. ДЕМЧЕНКО.

Усть-Пристанинский район.

— Могу сказать приблизительно, — го-

вится склонность для воров и расхитителей.

Не лучше обстоит дело и в соседнем колхозе «Заря коммунизма», где отправляют хлеб на пункт Заготзерно без веса.

Поэтому не удивительно, что дороги от этих колхозов усыпаны зерном до самой Усть-Пристани. Естественно, по этим дорогам ездят почтальоны, водители, инспекторы.

А. ДЕМЧЕНКО.

Усть-Пристанинский район.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Вагоны простаивают под погрузкой

Не так давно в Славгороде состоялось кустовое совещание работников пунктов Заготзерно и отделения железной дороги, посвященное осенне-зимнему перевозкам зерна.

На совещании имелось виду обменяться опытом работы, предъявить друг другу взаимные претензии, чтобы устранить недостатки прошлого года, организовать бесперебойную перевозку зерна. Но этого не случилось. Доклад начальника Славгородского отделения Омской железной дороги г. Колываня состоялся из общих подложений, не имел критических замечаний в адрес работников отделения, не давал анализа работы транспортников.

Руководители отделения не выслушали замечаний своей адрес. А выслушать их надо было. Переезды вагонов под грузовыми операциями происходят потому, что работники станций своеобразно не извещают пункты Заготзерно о подаче вагонов. Не так давно в адрес Будущинского пункта Заготзерно прибыло для выгрузки три вагона с семенами подсолнечника. В 7 часов вечера дежурный по станции сообщил на загрузку о том, что вагоны не немедленно будут поданы под разгрузку.

На пункте были срочно вызваны рабочие, все подготовлены для выгрузки, но обещанные вагоны не появлялись. Их подали только к 8 часам утра.

Идея наставческому вождю отделения работников отделения дороги, коллективу Славгородского зерновоза, стала налицо. Многим уже доводилось видеть так называемый водометный катель, созданный коллективом Красногорской судостроительной верфи еще два года назад. Но тот, что появился на Енисее недавно, резко отличается от своего собрата.

В длину судно больше прежних на полтора метра и несколько шире. Оно привлекает внимание внешним видом, напоминающим комфортабельный теплоход уменьшенных размеров.

Но не только красивой отделкой отличается новый катер от прежних. Продолжает совершенствовать модель, конструктор-красноярец г. Хренников вместе с коллективом судостроителей и эксплуатационников много поработал над созданием наибольших удобств для плавания.

Улучшена отделка салона, комфортально оборудованы служебные помещения.

Создатели новой модели водометного катера позабылись о нуждах людей. Помимо буековиков плаунжеров и иллюминаторов, катер приспособлен для перевозки 30 пассажиров.

«Красноярский рабочий».

ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив Семипалатинского механического завода местной промышленности значительно перевыполнил план семи месяцев.

За прошедшее полугодие трудиники предприятия добились значительного улучшения внешним видом, вспомогательного и вспомогательного оборудования, а также уменьшения количества рабочих на единицу продукции.

При этом на заводе вспомогательное оборудование, вспомогательные машины, инструменты, инвентарь, мебель, инструменты и т. д. перевезены в новые помещения, в которых условия труда и быта значительно улучшены.

П. АЛИМОВ, инспектор Заготзерна при Славгородском отделении Омской ж. д.

И. ГАВРЮШЕНКО, государственный хлебный инспектор.

Где хранить семена?

Поступило время заготовок семян овощебахчевых культур и корнеплодов для продажи колхозам и другим организациям края. Воронежская областная контора «Сортсемовощь» уже отгрузила нам 150 центнеров семян кормовой свеклы. Кроме того, ежедневно поступают наряды на засыпку других семян. Однако эти семена хранят негде.

Начальник инспекции государственного пожарного надзора запретил эксплуатировать складское помещение, где долгое время хранятся семена на сумму более миллиона рублей, и запретил законно. Не неоднократные наименования ходатайств на перенос различных выставочных организаций о предоставлении более подходящего склада ответ получает всегда.

— Помещений нет, ничего сделать не можем.

Последнее мое заявление, представленное заместителю начальника краевого управления сельского хозяйства заготовок т. Михайловой, передано больше месяца назад начальнику администрации-хозяйственной части управления т. Ударцеву. В его распоряжении имеется несколько свободных складских помещений, но все же наша семенная база их получить не может. На них прибудут семена. Куда их разместить — никто на этот вопрос не дает ответа.

А. КОЛЬШЕВ, директор Барнаульской базы «Сортсемовощь».

Дом требует ремонта

В серьезном ремонте нуждается дом № 90 по улице Академии, г. Барнаул. В здании промерзают стены, пропадают в ногности полы и под

Девятая годовщина освобождения Болгарии

Торжественное собрание в Софии

СОФИЯ, 8 сентября. (ТАСС). Сегодня в Народном театре Софии состоялось торжественное собрание, посвященное 9-й годовщине освобождения Болгарии Советской Армией от фашизма. На собрании присутствовали прудящиеся столицы, Герои Социалистического Труда, лауреаты Димитровской премии, представители Народной армии, деятели науки, литературы и искусства, дипломатические представители СССР и стран народной демократии. С большим докладом на собрании выступил председатель Совета министров Болгарии Вылко Червенков.

Первое наше слово на этом торжественном собрании, сказал Вылко Червенков, мы должны направить Советскому Союзу, братским советским народам и их главной Советской Армии. Мы обращаемся к ним с неизменной любовью и глубоким уважением, с чувством безграничной благодарности и приятельства.

Докладчик остановился — на итогах выполнения первой болгарской пятилетки и успехах, достигнутых в строительстве социализма.

9-е сентября, сказал Червенков, открыло начало новой жизни для нашего народа. Сейчас наша родина является страной, в которой единственным хозяином своей собственной судьбы стал народ. Быстрыми темпами она преодолевает свою вековую отсталость.

Вылко Червенков отметил, что первый пятилетний народнохозяйственный план в основном выполнен за четыре года.

Участники собрания неоднократно приветствовали доклад Вылко Червенкова аплодисментами в честь Советского Союза, его Коммунистической партии и Болгарской коммунистической партии.

С большим подъемом собрание приняло приветствие Центральному Комитету КПСС.

Китайская общественность широко отмечает 125-летие со дня рождения Л. Н. Толстого

ПЕКИН, 9 сентября. (ТАСС). Китайская общественность широко отмечает 125-летие со дня рождения великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Приветствия Толстого пользуются большой любовью у китайских трудящихся. На китайский язык переведены и неоднократно передавались все основные произведения Толстого. Весь тираж романа «Война и мир», вышедший переизданного в 1950 и 1952 гг., был быстро раскуплен. В настоящее время подготовляется к печати новое издание романа «Война и мир» в переводе Дун Цю-си.

Вчера в Пекине по инициативе Пекинского отделения Общества китайско-советской дружбы и Пекинского отделения ассоциации работников литературы и искусства совместно с ВОСКом под председательством известного китайского писателя Ляо Ша состоялось собрание деятелей литературы и искусства столицы, посвященное 125-й годовщине со дня рождения Л. Н. Толстого. С докладом о жизни и творчестве писателя выступил исследователь творчества Льва Толстого переводчик романа «Война и мир» Дун Цю-си.

Издание в Румынии произведений Л. Н. Толстого

БУХАРЕСТ, 8 сентября. (ТАСС). В Румынии в период с 1948 по 1953 г. произведений великого русского писателя Л. Н. Толстого изданы общим тиражом 244.500 экземпляров.

В ознаменование 125-летия со дня рождения гениального художника слова в Румынии выпускаются первый том собрания сочинений писателя, роман «Ана Каренина», сборник пьес, повести и рассказы.

Памяти Юлиуса Фучика

ПРАГА, 8 сентября. (ТАСС). Сегодня чехословакий народ и все прогрессивное человечество отмечают 10 годовщину со дня смерти чехословакого героя-патриота Юлиуса Фучика.

7 сентября в Праге, Брatisлаве и других городах республики состоялись вече, посвященные памяти писателя-коммуниста.

На торжественно-траурном собрании памяти Юлиуса Фучика в столице присутствовали президент республики Антонин Запотоцкий, члены правительства, ЦК Коммунистической партии Чехословакии, а также руководящие работники партий и организаций, входящих в Национальный фронт.

С большим докладом о Юлиусе Фучике выступил заместитель премьер-министра Чехословакии Вацлав Копецкий, рассказавший о славном смысле коммунистической партии, беспрецедентном борьбе с фашизмом, о его беспредельной любви и преданности своему народу, делу социализма.

На собрании выступил также представитель национальной ассоциации итальянских партизан В. Фаили, который от имени своей организации передал Густе Фучиковой золотую медаль, которой ассоциация итальянских партизан посмертно наградила Юлиуса Фучика.

Международный шахматный турнир в Швейцарии

НЕРХАУЗЕН, 9 сентября. (ТАСС). Вчера в шестом туре шахматного турнира претендентов на первенство мира быстро закончилась встреча Керес—Болеславский.

Черные самим начали партии неправильно покерзовали ладью, и Керес, легко отразив угрозу противника, добился победы уже на 22-м ходу. Тайманов создал сильную атаку на королевском фланге в партии против Авербаха. Под угрозой больших материальных потерь Авербах был вынужден сложить оружие. Найдорф выиграл у Петросяна, прошествовавшего в середине игры потерпев пешку, после чего положение Петросяна стало безнадежным. 4 партии отложены: Смыслов имеет преимущество в партии с Котовым. Сабо имеет лишнюю пешку в сложном окончании против Глигорича. Решевский имеет хорошие шансы на выигрыш в партии против Штальберга. В партии Бронштейн—Эйтве наилучший вероятный ничейный исход.

Завтра состоится 7 тур, в котором встречаются Авербах—Найдорф, Сабо—Тайманов, Эйтве—Глигорич, Штальберг—Болеславский—Решевский, Котов—Керес и Геллер—Смыслов. Свободен от игры Петросян.

Авария французского парохода

ПАРИЖ, 9 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, теплоход «Либерте», на борту которого находились 1.075 пассажиров, потерпел аварию и сел на мель в полуторе от порта Гавр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Жизнь и пропаганда 4—71, промышленно-транспортный 3—66, сельскохозяйственный 19—22, культуры и быта 17—55, информации 8—30, писем труда 15—84, приема бухгалтерия 17—02.

Заявление секретариата Центрального правления КПГ о результатах выборов в Западной Германии

БЕРЛИН, 8 сентября. (ТАСС). Как сообщал агентство АДН из Дюссельдорфа, секретариат Центрального правления КПГ сделал 7 сентября заявление по поводу результатов выборов в бундестаг.

Секретариат Центрального правления КПГ под председательством товарища Макса Реймана, говорится в заявлении, обсудил 7 сентября 1953 года результаты выборов в бундестаг.

Беспринятная Аденауэрская сбивали людей с толпы... Антикоммунизм руководства СДПГ означал, как это вновь доказала история, помочь реакции, агрессивным империалистическим силам.

Немецкий рабочий класс, все социал-демократы и патристы должны извлечь из этого очень горький урок: нужно покончить с клеветнической кампанией против коммунистов! Покончить с клеветой на Советский Союз! Положить конец клевете на Германскую Демократическую Республику! Все противники Аденауэра должны совместно бороться против нового фашистского террористического господства!

В заключении заявления говорится: «Результаты выборов в бундестаг не только не принесут разряження атмосферы в Германии и Европе, но обострят напряжение. Результаты выборов затруднят мирное воссоединение Германии на демократической основе».

Мужественные и смелые члены нашей партии не только устояли перед этим террором, но и отразили его написк в единстве действий с социал-демократами и беспартийными рабочими».

Западногерманское население, — говорится далее в заявлении, — избрало такой бундестаг, который представляет собой большую опасность для нашего народа и для соседних с нами народов. Этот бундестаг будет проводить в жизнь в Западной Германии боннский и парижский военные договоры. Осуществление этой политики делает невозможным воссоединение Германии и непосредственно угрожает миру Европе.

Население Западной Германии должно со временем ясно представлять себе далеко идущие последствия высеченного в сентябре решения. Избранный бундестаг во много раз хуже старого бундестага. В новом бундестаге решают силы монополистического и банковского капитала, милитаристы, фашисты и политики реваншизма, которые уже дважды привели наш народ на грани катаклизма и готовы сделать это в третий раз.

К сожалению, население Западной Германии не принял во внимание серьезные предостережения председателя нашей партии Макса Реймана: «Кто избирает Аденауэра, тот избирает войну!».

В заявлении подчеркивается, что только решительное сопротивление всего немецкого народа, в особенности рабочего класса, может воспрепятствовать действию этого реакционного бундестага и его «политике господства силы внутри и вне страны».

«Уже на следующий день после выборов в бундестаг, — отмечается в заявлении, — Аденауэр разоблачил подлинный характер своей политики, заявив, что избиратели якобы дали ему право на осуществление боннского и парижского договоров. С осуществлением боннского и парижского договоров Западная Германия уже не будет более миролюбивым государством. Миролюбивые народы мира не согласятся с антифашистской политикой Аденауэра в Западной Германии. Они спротивятся вспомогательной группе, которая в городах, селах и на предприятиях совместно выступали против Аденауэра во время избирательной борьбы и близко узнали друг друга, должны сплотиться еще теснее, чтобы активизировать все силы рабочего класса. Противники Аденауэра, чтобы помешать осуществлению его политики, опасной для жизни Германии. В особенности социал-демократы и коммунисты, которые в городах, селах и на предприятиях совместно выступали против Аденауэра во время избирательной борьбы и близко узнали друг друга, должны сплотиться еще теснее, чтобы активизировать все силы рабочего класса. Противники Аденауэра, все миролюбивые и патриотичные национальные немцы не должны позволять смыть себя результатами выборов, достигнутыми с помощью сплошного обмана. Теперь необходимо проводить большую разъяснительную работу. никто не может изобрести немецкий народ от ответственности за выполнение стоящей перед ним важной задачи: привести Германию к тому, чтобы избрать силы агрессии. Народ будет обладать для этого достаточной силой, если он будет смело бороться за единство всех патриотов и противников Аденауэра и в решительной борьбе совместно с остатком демократического Германии — Германской Демократической Республики выступит за немецкое единство, успешно воспрепятствует осуществлению американской военной политики и усилив свою помощь и поддержку в деле восстановления единой, миролюбивой, демократической и независимой Германии».

По поводу деятельности КПГ в заявлении говорится, что, как показывает исход выборов, коммунистическая партия оказалась пока не в состоянии преодолеть остатки фашистской идеологии, национализма и шовинизма, еще существующих в известных слоях населения, и создать полноценное демократическое национальное сознание.

«Наша партия не сумела убедительно разъяснить значение и роль Советского Союза и Германской Демократической Республики в деле сохранения мира и мирного воссоединения Германии. Избирательная борьба показала, что многие люди все еще знакомятся с политикой нашей партии по заявлениям наших врагов, которые искажают и извращают ее».

«Колебания и непоследовательность правления СДПГ и его постоянные уступки аг-

К репатриации военнопленных в Корее

ПЕКИН, 8 сентября. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синьхуа из Кэсона говорится, что центральная сменная группа Красного Креста закончила свою 33-дневную работу в районах приема военнопленных обеих сторон. На состоявшемся заседании старший член группы Красного Креста от корейско-китайской стороны Хань Кук Чон сделал обзор работы центральной сменящей группы в деле оказания помощи при обмене военнопленными. Он заявил, в частности, что за указанный период американской стороне предъявлены следующие обвинения:

Применение газовых бомб, лагерей охраны на персонале вооруженных сил ООН

— 32 случаев; убийство военнопленных и другие жестокости — 27 случаев; неожиданные нападения лысунцовских головорезов на военнопленных по указке аме-

КОММЮНИКЕ

О ЗАСЕДАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ ПО ВОПРОСАМ ВОЗДУШНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН, 8 сентября. (ТАСС). 7 сентября в помещении советских властей в Берлине состоялось девятое заседание представителей советских, американских, английских и французских военных властей по вопросам воздушной безопасности.

Советскую делегацию возглавлял генерал-лейтенант авиации Погорский, американскую — бригадный генерал авиации Билл, британскую — вице-маршал авиации Эдвардс-Джонс, французскую — дивизионный генерал авиации Монтрэй.

На заседании продолжалось рассмотрение вопросов, связанных с обеспечением безопасности полетов самолетов. На заседании были рассмотрены ряд предложений, представленных 4 легионами, относительно применения новой системы визуальной сигнализации между самолетами в воздухе. Рабочей группе технических экспертов были даны указания, необходимые для продолжения ее работы.

Следующее заседание состоится в Берлине в помещении американской военной администрации. День и час заседания будут установлены позднее.

Итальянские газеты о советском кинофильме „Садко“

РИМ, 8 сентября. (ТАСС). Итальянские газеты продолжают публиковать похвальные отзывы о картине «Садко» режиссера А. Птушко, которая была показана на 14-м Международном фестивале художественных фильмов в Венеции.

Газета «Плаза сера» пишет, что фильм «Садко» отличается высокой художественной правдивостью и интересом своим монументальным, тщательно выполненным декорам и прекрасной постановкой. Создать умны и в то же время эффектные фильмы — дело легкое. Кинофильм «Садко» сочетает в себе эти две стороны.

Американский представитель полковник Фридлердорф, чтобы уклониться от ответа, предложил об явить перерыв в работе комитета.

Политика, проводимая правительством Ланьи, отрицает вское снижение цен, с одной стороны она сохраняет все фильмы

близ Сингапура, они были задержаны корейско-китайской стороной и после раскрытия возвращены другой стороне.

4 сентября, примерно в 1 час 35 минут, два военных самолета командования Объединенных Наций вторглись в воздушное пространство над высотами Саншань, к северу от Ингэ и Саншаньмера, расположенного на территории, контролируемой корейско-китайской стороной.

4 сентября, около 1 час 50 минут, дня, четыре военных реактивных самолета командования Объединенных Наций вторглись в воздушное пространство над Сантонгом.

На сегодняшнем заседании комитета по репатриации военнопленных корейско-китайской стороны обратила внимание другой стороны на три новых нарушения соглашения о перемирии наземным персоналом и самолетами командования Объединенных Наций.

31 августа два представителя военного персонала командования Объединенных Наций перешли военную демаркационную линию близ Сингапура. Они были задержаны корейско-китайской стороной и после раскрытия возвращены другой стороне.

4 сентября, примерно в 1 час 35 минут, дня, два военных самолета командования Объединенных Наций вторглись в воздушное пространство над высотами Саншань, к северу от Ингэ и Саншаньмера, расположенного на территории, контролируемой корейско-китайской стороной.

Политика, проводимая правительством Ланьи, отрицает вское снижение цен, с одной стороны она сохраняет все фильмы близ Сингапура, они были задержаны корейско-китайской стороной и после раскрытия возвращены другой стороне.

Газета «Коррье дела села» пишет, что фильм «Садко» отличается высокой художественной правдивостью и интересом своим монументальным, тщательно выполненным декорам и прекрасной постановкой. Создать умны и в то же время эффектные фильмы — дело легкое. Кинофильм «Садко» сочетает в себе эти две стороны.

Газета «Лауреат» пишет, что фильм «Садко» отличается высокой художественной правдивостью и интересом своим монументальным, тщательно выполненным декорам и прекрасной постановкой. Создать умны и в то же время эффектные фильмы — дело легкое. Кинофильм «Садко» сочетает в себе эти две стороны.

Газета «Омант